

烟台为增强特色农产品的定价话语权

将启动10种特产价格指数编制

本报1月9日讯(记者 李园园 通讯员 烟佳) 9日,记者从烟台市物价局获悉,在推进烟台幸福蔬菜批发市场价格、烟台苹果价格和鲁花生油价格省级指数的编制工作的同时,今年烟台市将启动葡萄酒、莱阳梨、大樱桃、海参等10种特色产品的市级价格指数编制工作。

苹果是烟台的一大特色,不过近年来,烟台市苹果产业传统优势受到陕西等西部省份的严

重冲击,国内市场占有率逐年下滑。为打造烟台苹果定价话语权,提升品牌竞争力,2013年以来,烟台市物价局着手将烟台苹果价格指数列入首批编制计划。力求通过编制发布苹果价格指数,实现对烟台苹果生产、流通、消费环节的价格监测和预警,进而运用价格信息科学指导烟台苹果生产经营,引导烟台苹果消费。

经过对苹果主产区进行调

研,根据烟台市苹果主要品种种植面积、产量、市场交易量以及采收时间因素,选定红富士、红将军、嘎啦3个品种为指数编制代表品,并参照我市苹果生产者、经营者、消费者普遍认同、约定俗成的分级分类标准,将每个代表品种分为70、75、80、85四个规格类别,同时按苹果综合质量在每一规格下分一级果,一二混级,二三混级等等级。在价格指数编制采价点的布局上,根据各

县市区苹果生产情况,分别选择栖霞、牟平、蓬莱、招远四县市区为价格数据信息采集主要区域,共选定了24个交易日及大型气调库为指数编制价格监测点,进行采报价工作。

自2013年9月早熟品种上市交易开始,目前已完成红富士等品种4个多月的价格数据积累,待编制模型进一步完善,即可通过相关平台向社会发布烟台苹果价格总指数、类指数、定基指

数、环比指数以及县域指数等信息,以此提升我市苹果产业品牌形象和竞争力。

据了解,为建立烟台价格指数体系,发挥物价服务经济的作用,烟台市物价局今年将进一步扩大本地特色工农业产品价格指数编制和发布范围,着力推进葡萄酒、莱阳梨、大樱桃、海参等10种特色产品价格指数的编制,增强烟台特色农产品的定价话语权。

烟台海事两艘巡逻船双双列编

填补了辖区无大型海事巡逻船、无恶劣海况下高速机动船的空白



▲12米级“海巡05211”高海况船在客运密集区巡航。本报记者 钟建军 摄

▲新列编的“海巡0522”巡逻船率在客运密集区巡航。通讯员供图

本报1月9日讯(记者 钟建军 通讯员 光亮 国栋) 9日,烟台海事局所属60米级“海巡0522”巡逻船、12米级“海巡05211”高海况船双双列编,分别填补了烟台辖区没有大型海事巡逻船、没有恶劣海况下高速机动船的空白。

9日上午,正式列编的两艘巡逻船与另外两艘巡逻船先后驶离码头,开展了黄渤海春运保障海上巡航和综合演练,重点查处船舶违章行为,维护海上通航秩序,查纠海上交通安全隐患,为即将来临的春运提供水上交通安全保障。

巡航期间,海事巡逻船、在航客滚船、船舶交通管理

中心之间,开展了多方综合演练,重点检验相互间的指令传达和动作协调效果,进一步提高行动执行力和应急处置效能。

据介绍,总投资4809万元的“海巡0522”巡逻船,是烟台海事局第一艘60米级海事巡逻船,船舶总长64米,最大航速18节,抗风能力10级,续航能力1800海里。该船设有直升机起降平台,配备一艘最大航速可达28节的速放式高海况救生艇,装备了远距离红外搜索灯和光电跟踪取证系统,可与直升机、陆上指挥中心形成海陆空三位一体的立体巡查体系。今后即使在夜间,该船可把事

发现场实时视频传输到各级海事指挥中心,为海事协调指挥构建坚实的平台。

同日列编的12米级“海巡05211”艇抗风能力强,具有优良的不沉性和自扶正能力,被誉为“海上不倒翁”。该船最大航速36节,续航力300海里,可实现全速满舵转向、原地360度回转、船舶平行横移等功能,可以在浪高5米的海况下实施海事监管和救助活动,堪称海事巡逻船中最敏捷的“小个子精英”。

据了解,烟台海事局辖区水域约2.1万平方公里,各类港口10个,春运航线近20条,具体包括烟台--大连、烟台--旅

顺、蓬莱--旅顺3条省际航线;蓬莱--长岛、芝罘区--崆峒岛、龙口--桑岛3条陆岛航线;另有长岛--庙岛、西三乡、北五岛以及居民岛间相互通航的10多条岛岛航线。

为确保春运水上交通安全,烟台海事局所属11艘巡逻船,56辆执法车、数百名执法人员多点值守,全方位机动;1个船舶交通管理中心和7个雷达站24小时运转,对辖区所有港口和重要航道往来船舶进行实时动态监控;利用卫星遥感对渤海海冰发展进行持续跟踪监测。全力构建现代化海事监管体系,以确保旅客出行安全和船舶往来畅通。

烟台机场春运 增加102个航班

本报1月9日讯(记者 孙健 通讯员 盛春子) 为了更好地保障旅客回家、满足旅游需要,烟台国际机场在春运期间联合东航、山航、上海航空、深圳航空等航空公司增加102个航班。

春运期间增加的航班架次主要体现在北京、上海、台北、哈尔滨、沈阳、武汉、海口、深圳、合肥及首尔等方向。其中哈尔滨自1月16日至2月24日,每周二、周日增加航班,共计增加7班;台北在1月26日和2月9日增加2班;曼谷在1月31日和2月5日增加2班旅游包机;深圳和沈阳自1月26日至1月29日每天增加一班,共计4班;武汉自1月15日起,每周二、四、六执行。另外,发往北京方向的航班在春运期间共计增加17班,旅客可提前查询架次,方便出行。

烟台斩获旅游产业发展五大奖项

本报1月9日讯(记者 代曼 通讯员 黄艳玲) 5日,第三届中国旅游产业发展年会在北京召开,同期发布了全国性旅游推选项目——“2013年中国旅游风云榜”。以智慧、美丽、创新三大篇章组成的颁奖盛典中,烟台斩获五项大奖,占山东省获奖总数的半壁江山。

据悉,烟台市民休闲护照获得2013中国旅游公共服务创新TOP10之一,仙境海岸休闲线路获得“美丽中国”十佳主题旅游线路之一;蓬莱获“美丽中国”十佳海洋旅游目的地称号,海阳获得2013“美丽中国”十佳旅游县称号;龙口南山获“美丽中国”十佳旅游景区称号。

工商抽检眼镜制品 未发现不合格产品

本报1月9日讯(记者 李静 通讯员 亮滔 杨志 文惠) 针对不少媒体曝光,国内部分城市眼镜市场上眼镜制品不合格等情况,烟台市工商局芝罘分局重点对辖区内销售眼镜的商场进行专项检查。近日,经烟台市质监局检测鉴定,结果显示抽检的镜片制品全部合格。

近日,针对烟台市工商局芝罘分局随即抽取40个批次不同品牌的眼镜制品,经烟台市质监局检测鉴定,结果显示抽检的镜片制品全部合格,未发现不合格产品。抽查重点主要针对中折非球面加膜树脂片、超薄非球面加膜树脂片、优适155非球面加硬高清晰超发水镀膜树脂片以及PC晶蓝等镜片制品。

国网蓬莱供电公司

多措并举确保今冬明春农村用电安全

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 张军苗 王雪奇) 近日,国网蓬莱市供电公司围绕农村用电“强基固本”的目标任务,认真分析今冬明春两季特点,详细制定今冬明春农村用电安全重点工作措施。

“环保斗士”任增颖为父治病售卖环保书籍

周日让我们买本环保书,帮她一把

本报1月9日讯(记者 李娜) 环保达人任增颖花费30多万元做环保,现在为了病重的父亲不得不忍痛卖书。本报连续报道了这位环保战士面临的困境,本周日,将有志愿者帮助她在佳世客义卖环保图书,希望爱心人士可以献上一份爱,支持一下这位“环保斗士”。

任增颖关注环保和进行环保宣传已经有十多年了,自费30多万元做环保,并自费6万元购买了几千本环保图书,有的捐赠给了贫困小学,有的用于

公益环保教育。2012年春天,任增颖开始在烟台开展环保公益教育,在莱山、莱州、海阳、栖霞等多地进行了40多节环保课,送出400多本绿色环保书籍。

“家里还有1千多本儿童环保书,本打算今年继续做公益宣传用的,现在我想把它们卖掉换点钱,给父亲治病。”任增颖说。

这一千多本“绿色少年”系列丛书,有《绿色总动员》《迁飞的鸟群》《恐怖林》《天鹅妈妈的理想》等等。侧重“尊重生命,热

爱生命”和“传播绿色文化,播撒绿色种子”的宗旨,从热爱自然、保护生态、与环境和谐共处等方面入手,通过童话、绘本等方式图文并茂地阐述了当前最受关注的几大环境问题。比如水污染、森林减少、气候变暖、酸雨、臭氧层空洞、沙尘暴、白色污染、生物多样性消失等。

“这些书呼唤共建绿色世界和绿色未来,对孩子提高孩子环保意识非常有帮助。”任增颖说,书的价位一般在10-15元不等,特别适合4-14岁孩子阅

读。

奔走在环保路上的任增颖,突然接到父亲重病消息。在环保上花钱“大手大脚”,现在却负担不起日常的医疗费用。山东工商学院“思宇责任社会”学生社团的负责人王俊杰看到本报关于任增颖的报道后,愿义务帮她卖环保图书。这个周日,我们将在佳世客为任增颖义卖图书,有爱心的企业和市民可以前往选购,也可拨打本报热线电话18660095705,帮她一把。